

我省今年高招录取分数线公布

(上接01版) 其中,一本上线4856人,比去年增加210人,增幅4.52%;二本以上上线14515人,较去年增加210人,增幅1.47%;三本以上上线28130人,较去年增加2350人,增幅9.12%。我市本科上线人数增幅超全省平均增幅10.4个百分点。以上统计数据均不含体育、艺术类考生。 洛阳理工学院附中的郭润晨,以696分(省优秀学生加10分)的总成绩获得我市理科第一名;伊川县第一高中的赵贺怡,以633分(省优秀学生加10分)的总成绩获得我市文科第一名。

录取控制分数线较去年上升

今年我省普通高招录取控制分数线分别为:贫困地区专项计划本科批文科536分、理科547分;本科一批文科536分、理科547分;地方农村专项计划本科批文科536分、理科547分;本科二批文科483分、理科476分;本科三批文科425分、理科400分;高职高专批文科200分、理科200分。同时,我省还确定了2014年普通高校招生艺术类和体育类的文化与专业录取控制分数线。

今年,我省普通类文、理本科一、二、三批分数线较去年都有明显上升。其中,一本分数线文科上升17分、理科上升42分,二本分数线文科上升18分、理科上升33分,三本分数线文科上升17分、理科上升41分。

该负责人介绍,分数线上升的原因有两个:一是我省采用教育部考试中心命题的新课标全国试卷,试题难度系数影响分数线高低,比如使用同样试卷的河北省一本理科分数线也上升了35分;二是随着我省基础教育质量的提高,我省考生素质不断提升,也导致分数线上升。

我市首届高招现场咨询会今日举行

考生从今日起可以查询高考成绩。考生可登录河南省教育厅网站(www.haedu.gov.cn)、河南省招生办公室网站(www.heao.gov.cn)或河南招生考试信息网(www.heao.com.cn)进行查询。各县(市)区招办招生考试综合服务大厅免费接受考生查询成绩。

考生如对成绩有疑问,可在27日12时前向县(市)区招办书面申请成绩复核,并在规定时间内领取复核结果。根据教育部规定,复核只检查是否漏评、分数合计是否存在差错,不复核评分宽严。

今日9时开始,洛一高联合洛阳日报报业集团,在洛一高校园东北角长廊举办我市首届高招现场咨询会,包括清华大学、北京大学、南开大学在内的多所985工程、211工程高校招生工作人员将齐聚洛一高,就高招相关问题为考生和家长答疑解惑。考生和家长可到场咨询。

我市高考文科第一名 633分

赵贺怡:好学会学 张弛有度



姓名:赵贺怡 毕业学校:伊川县第一高中 高考成绩:633分(省优秀学生加10分) 语文119分 数学137分 英语137分 文综230分

短发齐刘海,配上黑框眼镜,眼前快要18岁的赵贺怡恬淡沉静。

赵贺怡家所在的伊川县白沙镇程子沟村并不好找。昨日,在学校教师的指引下,记者见到她时已是晚上9点多,2个小时前,她得知自己获得了高考全市文科第一名的好成绩。相比赵贺怡的平静,父亲赵银亮则笑得合不拢嘴。

“高考后,说不紧张是假的,心里总还是有些担心的。”赵贺怡说,晚饭后,她到同学家做客时,接到了高三年级主任

电话:“你得了全市文科第一名!”

“当时,心跳一下子就加快了,有点不知所措。”赵贺怡有点羞涩。赶回家报喜,被父母抱在怀里的那一刻,她的眼睛有些湿润。

“意料之外,也在情理之中。”赵银亮说,平时在外打工,和孩子见面的机会并不是很多,不过孩子的踏实、勤奋让他很放心。

和赵贺怡聊天并不沉闷。和同龄人一样,她也喜欢动漫、小说、乒乓球。母亲刘卿芳说,孩子压力大,在家时父母都很想让她放松一下,但孩子还是生活自理,还会帮忙做些家务。

好学会学、张弛有度是班主任沈超峰对赵贺怡的评价。“她思考问题比别的学生深一层,课余时间也比其他

人抓得更紧,所以成绩没有很大波动。高中三年,在全市组织的大考试中,她总能独占鳌头。”沈超峰说。

谈及学习方法,赵贺怡坦言,课堂是很多同学容易忽视,但也最不该被忽视的环节。此外,有一个最经典的方法值得向学弟学妹们推荐,那就是纠错法。平时,她会把所有做错的题目记录在本子上,并且归纳答题技巧。这样一来,复习就不用“撒胡椒面”,只需各个击破。她还有个习惯,就是每天晚上会上到操场上跑几圈,放松的同时还不忘回忆白天学习的知识点。

赵贺怡说,对于上哪所大学,她并不急于决定。在这个假期里,她也没有旅游计划,而是倾向打一份零工,积累社会经验。本报记者 白云飞/文 张斌/图

我市高考理科第一名 696分

郭润晨:积极心态 高效学习



姓名:郭润晨 毕业学校:洛阳理工学院附中 高考成绩:696分(省优秀学生加10分) 语文125分 数学143分 英语140分 理综278分

瘦瘦高高、笑容满面、语速很快、思路清晰……站在记者面前的郭润晨侃侃而谈,话语中透露着自信,大方地展露着高考成功的喜悦。

“出成绩之前,我有点紧张,得知自己是高考全市理科第一名之后,我反倒感觉很坦然。”郭润晨说,自己在高三二练、三练测试中都取得了全市第一名的好成绩,所以高考取得第一名并不意外。在他看来,获第一名并

不值得特别激动,自己更享受“勇争第一”的过程。

谈及学习方法,郭润晨坦陈兴趣是最好的老师。他的爱好非常广泛,喜欢打篮球、下围棋、弹钢琴等,每一项都是自己感兴趣才主动学习的。“对于自己感兴趣的东西,我有强烈的求知欲,希望能多了解一些,这也许就是我爱学习的动力所在吧。”郭润晨说。

除了兴趣,掌握适合自己、高效的学习方法也非常重要。“我喜欢超前学习,扩充自己的知识面,也会提前掌握一些更高年级的知识,有利于建立全面的知识体系。”郭润晨说,学习方法因人而异,自己曾经试过熬夜学习,结果早上起不来床反而影响了学习效率

果。他认为学习应该根据自身的特点,总结一套行之有效的学习方法。

此外,充分调整心态、给自己积极的心理暗示对于取得优异成绩也非常重要。“每次考试前,我都给自己鼓劲,告诉自己一定能考好,增强信心。”郭润晨说,每个考生都应该对自己有信心,一定要相信自己的能力。

“他领悟力很强,对概念的把握非常准确,学习也很刻苦。”郭润晨的班主任李坤良表示,从日常学习情况来看,自己并不意外郭润晨取得第一名的好成绩,难得的是这个学生不但成绩好,而且爱好广泛,综合素质也比较高。

本报记者 孙小蕊/文 李卫超/图

新安新闻

从《新安吏》中的旧影到如今的美丽新貌——

新安:科学发展写传奇

北京时间6月22日,在第38届世界遗产大会上,“丝绸之路:起始段和天山廊道的路网”成功被列入《世界遗产名录》,新安汉函谷关遗址成为世界文化遗产。这是该县继黛眉山世界地质公园之后收获的第二个世界级品牌。

自秦时置县的新安,已走过了2200多年的历史,“新安”二字,承载着道不尽的风雨坎坷。其中,最令人感慨的还是新安从《新安吏》中的旧影到美丽和谐新貌的变迁。

■ 新安有段辛酸史

历史上的新安是东出洛阳、西进长安的必经之地,饱受战乱之苦。“安史之乱”时期,唐肃宗乾元二年(公元759年)春,杜甫由洛阳回陕西华州,因途中亲见朝廷紧急征兵,遂作组诗《新安吏》《石壕吏》《潼关吏》,后人简称“三吏”。在《新安吏》中,“白水暮东流,青山犹哭声”成为当时新安灾难深重的真实写照。

由于种种原因,新中国成立以后,新安县委、县政府一直围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

1991年,豫西大旱,新安县委、县政府围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

在外界,一提起“是哪个新安呀?”回答要么是:“《新安吏》中的那个新安!”要么是:“就是十年九旱的那个地方,吃水还要用秤分!”

■ 一举甩掉“贫困帽”

新安脱贫了!2001年,新安县委、县政府围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

新安县委、县政府围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

■ 科学发展写传奇

近年,为实现更高起点的跨越,新安县委、县政府围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

近年,为实现更高起点的跨越,新安县委、县政府围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

——坚持总体规划,多元开发,打造“山水韵”自然风光游、“汉唐风”历史文化游、乡村休闲游、工矿游等,初步形成了“全域旅游”“全景新安”的大旅游格局。

——构建起职业教育、技能培训、高等教育三位一体的教育格局,把高考的“独木桥”变成“立交桥”,高考上线人数连年居洛阳首位。

——为建造幸福之城,该县以城镇化引领,着力打造县、镇、村三个层次的现代城镇体系,实施了体育中心、涧河治理、东西区开发及北区新区建设等工程,谋划了山城、水城等项目,县城建成区面积逐年扩大,建制镇达10个。

——为推进产业富民,该县培育形成了以“果、椒、药、花、菜”为主导的五大特色种植基地和以春天牧业、绿尔蜗牛、关址玫瑰等为代表的十大农业龙头企业。

眼下,该县正在实施引济济涧工程,从小浪底库区引水,可满足城区10余万居民的生活用水及近千家企业的工业用水,灌溉2.4万亩沿河农田,曾经缺水的新安将展现出“北国水乡”的迷人风貌。

发展则“新”,和谐则“安”。目前,新安县委、县政府围绕“工业强县、旅游富民、科教兴县”三大战略,大力推进科学发展,率先发展,使县域经济社会事业迸发出勃勃生机。

磁涧镇:

以孝为镜 服务人民群众

本报讯 日前,省委驻洛阳县(市)区第二督导组到新安县调研指导党的群众路线教育实践活动开展情况,组长杨维军要求该镇用当地传统孝道文化端正各级干部为民服务态度,切实密切联系群众。

该镇磁涧镇东有条小河叫王祥河,相传是“二十四孝”中王祥“卧冰求鲤”故事的发生地。该镇把“卧冰求鲤”

孝道精神与教育实践活动有机结合,在全镇开展了“以德导行、以孝促能、倡导以孝为美、以服务群众为荣”活动,引导党员干部服务群众,解决“四风”问题,树立为民、务实、清廉新形象。

截至目前,该镇受理群众信访1000余人次,受理案件30起,按期办结率100%,群众满意度95%。

(郭建立 许金安)

千唐志斋:

以文会友 促进文化交流

本报讯 日前,台湾女子书法协会和马来西亚大佛佛教大学组成的文学参访团,到新安县千唐志斋博物馆进行参观访问。

参访团一行在工作人员带领下,领略了该博物馆独特的文化魅力。在海峡两岸书法研讨会上,大家围绕千

唐志斋的远期发展规划等问题展开研讨,提出了许多有价值的意见和建议。

参访团一行对该县不遗余力保护、完善、开发千唐志斋的做法给予了高度评价,希望千唐志斋博物馆越办越好,成为文化交流的重要平台。

(侯潇 李孟)



毛体书法长卷展出

日前,“迎七一·张晓明毛体书法展”在新安县博物馆开展。此次展出的书法长卷长200米,由毛体书法家张晓明耗时1年创作完成。作品中汇集了毛泽东152首(条)脍炙人口的诗歌和题词,形神兼备,气势磅礴,深深感染了参观者。

张艳 摄

新安县第二座过街天桥开工

本报讯 近日,新安县2014年十大惠民实事之一的上海路与310国道人行天桥工程开工。

去年,该县建成了第一座横跨310国道的过街天桥,极大地方便了群众通行之后,有群众

呼吁,310国道上海路路段人流量、车流量大,极易发生拥堵,在这里修建天桥,能在一定程度上缓解交通拥堵。经过征求意见和专家论证,该县决定在此处修建天桥。

上海路与310国道人行天桥工程采用L形砼立柱钢跨结构,跨310国道及上海路,设计高度6米,总长度67米,工期150天,总投资253万元。天桥共设计4个楼梯,整体设计大气、美观。(杨洋)